

理事长  
单位菏泽市立医院 院长、党委书记 冯 峰 副理事长  
单位菏泽市疾病预防控制中心 主任、党委书记 郑连荣  
菏泽市牡丹人民医院 院长、党委书记 李华伟  
菏泽市中医院 院长、党总支书记 郝敬忠理事  
单位菏泽市第三人民医院 院长、党委书记 王广金  
曹县人民医院 院长共建  
单位山东群众医药连锁有限公司 总经理 李青峰  
岳荣振

# 李相鑫:在战“疫”中,做一名“战士”

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



## 他常常加班到深夜

除夕当晚,李相鑫正在与家人一起吃年夜饭,突然接到紧急集合的通知,他立刻放下碗筷奔赴单位。在单位集合后,李相鑫随应急队连夜赶往单县,当赶到县卫健委时已是凌晨。

由于密切排查工作任务繁重,李相鑫便主动与村镇干部一起协助排查,并对部分区域开展消毒处理。应急队完成阶段工作回到宾馆后,已经到了凌晨2点,他顾不上休息,与大家一起集中汇总情况。同事们

分工合作,有的述说、有的打字,在最短的时间内整理出了一份调查报告,并立刻向上级进行汇报。据李相鑫回忆,这份报告发出时已是凌晨3点半。

在我市发生疫情以来,李相鑫把大量的时间和精力都用在了工作上。还有一次凌晨两点多,正在值夜班的他突然接到应急队长的电话:“某县确诊病例的家人核酸检测结果可能是阳性,马上准备出发”。密切

接触者发病,这是他最不愿意听到的消息,来不及多想,李相鑫立刻穿上应急服装,准备好应急物品,跟随应急队赶赴现场。

在现场,市疾控中心的应急队员们要帮助县疾控中心的同志进行流行病学调查和消毒处理工作,他们穿着密不透风的防护服调查了数小时,走访了大半个村庄,尽可能地找出全部密切接触者,防止疫情更大范围地传播。

## 每天24小时待命

作为一名应急队员,在疫情出现后近一个月的时间里,李相鑫每天24小时待命,并多次随应急队深入县区为病人所居住的村庄、家庭消毒,参与密切接触者调查,对集中隔离场所的设置进行业务指导,查看定点医院预检分诊、发热门诊设置是否规范等疫情防控工作。

在李相鑫全身心投入抗击疫情工作的那段时间里,最让他担忧的是家中两个年幼

的孩子,老大年仅三岁多,老二才刚满8个月。疫情期间,两个孩子先后感冒,高烧不退还伴随咳嗽。虽然很牵挂孩子,但是他没有更多的时间和精力放在孩子身上,他知道还有更重要的任务在等着他。

“自从到疾控中心工作以来,我参加过多次应急演练和应急知识的培训学习,也参与过一些暴发事件的处理,但从来没有经历过新冠肺炎疫情这

么严峻的考验。”李相鑫说,在这场没有硝烟的战“疫”中,每一个疾控人都像在战争中保家卫国的军人一样保卫人民群众的生命健康,而他也只是做了自己应该做的事情。

**预防疾病  
健康同行**  
菏泽市疾病预防控制中心  
传染病防控咨询电话:5315138,5316867 艾滋病咨询电话:5380196

## 携手抗“疫”防“痨”,守护健康呼吸

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)3月24日,是第25个世界防治结核病日,为切实保障人民群众的生命安全和身体健康,市疾控中心开展了以“携手抗疫防痨,守护健康呼吸”为主题的宣传活动,加强结核病防治宣传。

“给您一张宣传彩页了解一下,在今年这个特殊时期,多了解一些肺结核的预防知识更有意义,因为肺结核也有咳嗽、发热等与新冠肺炎相似的症状。”当日14时30分,市疾控中

心的工作人员在单位门前的栏杆上拉起了“携手抗疫防痨,守护健康呼吸”的红色条幅、摆放宣传展板,并陆续向过往行人发放宣传彩页,讲解相关知识。

牡丹晚报全媒体记者采访获悉,肺结核是人体肺部感染结核杆菌后引起的慢性疾病,是我国发病、死亡人数最多的重大传染病之一。与新冠肺炎一样,同为呼吸道传染病,两者有许多共同之处,除了咳嗽、发热、肺部感染症状外,传播途径也以呼吸道飞沫

传播为主,所以在个人防护上的要求也比较类似,如勤洗手、多通风,到人群聚集场所要佩戴口罩,不随地吐痰,打喷嚏或咳嗽时掩住口鼻等。

市疾控中心的工作人员提醒广大市民,如果怀疑自己得了肺结核,应及时到结核病定点医疗机构就诊,国家免费提供痰涂片检查并对拍摄胸片给予一定补助,一旦确诊,会免费发放标准化疗药物,切记不要隐瞒病情或者盲目就医,这样容易延误治疗,增加传染他人的机会。

## 卒中救治,“疫”刻不停

菏泽市立医院卒中中心24小时绿色通道高效运转



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 刘锦)新冠肺炎疫情从武汉席卷全国以来,我市广大医护人员进入高警备、高强度工作状态。疫情期间恰是脑卒中高发期,菏泽市立医院卒中中心24小时绿色通道高效运转,确保在特殊环境下脑卒中患者得到及时救治。

3月26日,牡丹晚报全媒体记者在市立医院神经外科二病区见到了今年70岁的脑卒中患者赵老先生。据了解,3月23日,他突然感觉左手无力、口角斜歪、头晕恶心,由于之前有过中风病史,家人第一反应是中风,及时把赵先生送到市立医院卒中中心接受专业机械取栓治疗。上午八点发病,到医院十点多,在接受静脉机械取栓治疗后,赵先生的双手就可以抬起了,治疗效果立竿见影。经过两天的住院治疗,肢体活动基本恢复正常。“市立医院脑卒中心的绿色通道不仅快,而且李大夫的技术也很过硬,两三天的时间,我爸身体基本恢复正常。”赵先生的儿子每每见到主治医师李文帅,就会激动地抓住李文帅医生的手表示感谢。

该院神经外科主治医师李文帅告诉记者,脑卒中俗称“中

风”,是急性的脑血管疾病,具有高发病率、高死亡率、高复发率、高致残率、高经济负担“五高”的特点。急性缺血性脑梗死静脉溶栓治疗的最佳时间是发病6小时以内,4.5小时内更佳,动脉取栓的最佳时间是发病后六个小时以内。因此,判断是否出现中风症状,并在最短的时间内到有溶栓资质的医院就诊,对于发病的患者来说显得尤为重要。

据了解,菏泽市立医院卒中中心作为我市唯一的“国家高级卒中中心”,肩负着区域内卒中病人防治的艰巨任务。在院领导的科学布局下,卒中团队、急诊科、导管室、影像科、检验科等多部门通力合作,克服疫情期间的重重困难,建立了“跨学科”、“一站式”的卒中救治平台,具备成熟的溶栓、取栓等卒中救治技术,保证了脑卒中绿色通道24小时高效转运、优先救治和及时救治,有效降低了疫情期间因脑卒中引起的致残率、致死率。在2020年1月的国家高级卒中中心技术排名中,菏泽市立医院卒中中心全国综合排名第35位,急性缺血性卒中大血管闭塞机械取栓技术全国排名第15位,向广大人民群众交出了一份满意的答卷。

